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Aufgabenblatt 4 
 
Aufgabe 1 
 
a) Siehe Lehrbuchliteratur. 
b) G(x) = U(x) − K(x) = p(x)x − K(x) = (100 − 4x) x - 50 - 20x 
c) x* = 10, p* = 60 
d) Siehe Lehrbuchliteratur. 
e) U(x*) = 600, K(x*) = 250, G(x*) = 350  
f) x(U = Umax) = 12,5 
g) 0<⇔<+= p'(x)xp(x) p(x)p'(x)xU'(x)  d.h. bei negativ geneigter PAF. 
 
 
Aufgabe 2 
 
a) m* = 1/11 
b) Im Gewinnmax. gilt:  p’(x)x + p(x) = K’(x). Bei fallender Preis-Absatz-Funktion 

(p’(x) < 0) gilt damit: p(x) > K’(x). 

c) 011 <⇒=−==  çdm/d   ç/ /
p

p - K'm η  

 
 
Aufgabe 3 
 
Prohibitivpreis = 6 
 
 
Aufgabe 4 
 
a) p = a − bx, K = f + gx )2/()(*  ;2/)(* bgaxgap −=+=⇒  
b) dp*/dg = 1/2  
 
 
Aufgabe 5 
 
a) 2/1000 += np  
b) nxi /1000* =  
 
 
Aufgabe 6 
 
a) ;9  ;1/500 =+= iGnp  ;2,3 ;5 == x

FF  

b)  ;0  ;5 ;125* === Gpn ;4 ;4 == x
Fh  

c)  ;5 x ;6 ;100* === pn ;5 ;4 == x
Fh  
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Aufgabe 7 
 
a) [ ] 11111 )21( xcFxxxbaG −−+−= ,  ( 2G  analog) 
b) )2/()( 121 bcbxax −−=  (x2 analog); Cournot-Annahme 
c) b);  )/(cc(ax* 32 211 +−= );3/()2( 12

*
2 bccax +−= 321 )/cc(a  p* ++=  

d) ac
dc

xxd
<=< 2

1

1 für  0)/(  

 
 
Aufgabe 8 
 
a) 12für     43/6 ≥−+=  ppx a  
b) soviel wie technisch möglich. 
 
 
Aufgabe 9 
 
a) p* = 2; x* = 100 
b) %3,33  


